FICHA 1: Monomios

1. Sumar monomios semejantes:
a) 3x°+ 4x°—5x°=
b) 6x°—2x°+ 3x°=
c) X+ 4x°—Tx° =
d) — 2x* + 6x* + 3x* = Bx? =
e) 7X+9x—-8x+x=
f) 2y°+ 5y*— 3y*=
g) 3x°y—6x%y + 5x%y =
h) 4xy*— xy*—7xy* =
) 2a°-33°-28°+g°=
j) ab®+ 3ab®-5ab’+ 6ab’—4ab’=
k) 7xy°z — 2xy°z + xy’z — Bxy?z =
) —x’+5x—2x+3x°+x+2x°=
m) X'+ x2— 3x% + 2x* — Bx* + 8x2 =

n) 3a’b - 5ab’+ a’b + ab?=

0) Zx2 +ix2 —
3 3

P) 10 X el v P 3x° =

LAY
q) a X 4)(
r) X%y’ — Bx%y’ — (3x%y* — 4x%y?) — 8x%y? = (Sol: =115°y)
2
§) x?+2—=
3
t) X°+X°=
U) J—- 3 —é)(?’ +§)(3 =
2 2 2
v) —(ab’+ a’b) - 3a’b + 5ab’- (a°b - 2ab®) = (Sol: 6ab’~5a°b)
W) 7x? —1x2 —-5-x2 + 2x° +§x2 = (Sol: 15x°/2)
2 2 2

2

X) —X+ X+ x>+ 3x°—2x3+ 2x + 3x° =



2
Y) 282b E 3 582b —-%azb —agb +%E =

g2 0
4 3 2

a‘) 7)(3 —1)(2 —-EXS +2X2 +—X3 —

2 2 2

Ca Ejercicios libro ed. Santillana: pag. 70: 36, 37 y 39; pag. 59: 6 (sumas y restas de monomios)
Efectuar |los siguientes productos y cocientes de monomios:
a) 3x°-4x°=

b) 2x° 4x°- 3x°=

c) X°-x°=
d) — 2"~ Bt
e) 7x-(—8x%)=

f) (=3y"):(-2y)=
g) 3x%y - 6xy’=

hy Pt 2

) —tae.2ats

k) 2a°:3a°-23°=

1) %Xa '(—%x] =

m) ab’- (-3a’b) - 5a’b =

0) —ab’c’ - (—3a’bc) - 3abc =
p) (6x%): (2x°)=

194"
q i
) 33°

r) 15x": (-3x)=

(Sol: 35a°b/6)

(Sol: 37x°/12)

(Sol: 6x°+3x°/2)



1) Operamos con monomios:

a) 2x+5x k) (3x)-(2x) ) 5-(—-21‘3)'2‘2 bb) 2% )15x2
DR, VRl DI wE wd
c) a+S5a-4a
3:4 24,2 4 2 3
) 6y-y-29 ) E)By) B A
e) 2x%+5 " Dol ) 4(5x°) . >
X 2 3 A% X
452 ). (=3 3 B
f) 2x*+3x° °) ( i ) (4 . ) dd) SJZ 11) =
) ) p) —Xx-6x X) — 7(2x) X —3x
g i3 5 3 4 2
h) x* =3x*+2x° e 2'(_936 ) y) (_3)'(3): ) eo) . 1) =
i) 2x°~x+x’ r) —5x-(—2x2) z) 4 ("5"’2) 2J: ——x25
) 4t -3+ 8 3x2xTx aa) 2x” +3x-(2x)  fp) 2x3 gy —=8
ax 2
2) Ahora apareceran algunos binomios:
a) x’+2x+x°—x 1) (x2 +4x)-— (23(:2 +x) s) —3x” -(2x——3x3)
b) (3x% +4)+(2x* -1) k) (x+4)+(2x—1) 0 (x+2) (x=3)
¢) 2x —4x+x°—x+5x 1) (x+4)—(2x —1) u) (x=2) (x-2)
8 (3x* +4)=(2x? 1) m) (3x? -2x)-(x? +1) v) [ +2)(2x-1)
’ ; n) 5-(2x+3) W) (x—i—S)-(x—S)
€) Sx“+2+x°—-2x+1—x 3(2 2 _4 ) (2x+2) (3 " )
f) 3x+(2x+4x) i i ol i e Py
g) Sx_(zx_4x) p) a-(a"—l—a) Y) (—3%"—1)'()6'—3}5 )
h) 3x* —-2x" +x* —-x* +2 q) (_Syz)‘(zys__s) z) (x—l—2)-(x+2)
) 2x-(x?+4ax)+(2x=2) 1 —2x-(7x - 2x) aa) (3x7 —4)- (- 2x +1)
3) Y para terminar unos polinomios sencillitos:
Dados los siguientes polinomios:
P)=x"43%-1; Ox)=—x*4+x-2: R(x) = x> +5x; S(x)=x—2
T(x)=x"+x—4; U(x)=x+1; Vx)==-2x"+x"+1; W(x)=x*—4
3.1)  Efectua las siguientes operaciones:
a) P(x)+ Q(x) ) 2-P(x)
b) Sx) + T(x) gl 33+ 2 Ul
¢) P(x)—Qx) h) S(x) T(x)
d) O(x) +Rx)+ W(x) i) P(x) Ox)
e) Vix)-T(x) J) Q) R(x)
3.2) Calcula el valor numérico: 3.3) Calcula:

a) dePX)parax=1,x=-1,x=2,x=0
b) deQx)parax=2,x=0,x=1,x=3
¢c) deRX)parax=0,x=1,x=-1,x=-2

El) 8(3)5 S('3): S('2)n S(O)
c) T(3), T(0), T(-3), T(-1)



Dados los siguientes polinomios:
P(x)=2x" —x*+3x-1
S(x)=x-2

Vix)=-2x"+x*+1

1) Calcula el valor numérico:

O(x)=—x"+x-2
T(x)=x"+x—4
W(x)=x*-4

R(x)=x*-2x" +5x-3
U(x)=x+1
Z(x)=—-x"—x-1

2) Calcula:

a) dePX)parax=1,x=-1,x=2,x=0
b) deQx)parax=-2,x=0,x=1
c) deR(xX)parax=0,x=1,x=-1,x=-2
d) deVX)parax=-1,x=0,x=2
¢) de WEX)parax=0,x=1,x=-1

3) Efectua las siguientes operaciones:

a) P(x)+ Q)
b) Six)+ T'(x)
¢) P(x)—R(x)
@) Qx)+Rx) + V(x)
e) V(x)—Z(x)
» Tx)-Ux)-V(x)
g Vx)+ Wk)-2Z(x)
h) P(x)—Z(x)

4) Calcula:

@) (3x)° ;
p) (2x)
o) (-2x') /
d) (x*) Z
e) (—5x)° ’
Hoaxf

9 2x ) .
h (2xy) ")

& 0)
x?.
15x° p)
5
q)
% o
’ )
6}:3 S)
D x?
Ox> )
3%2 u)
3 e
X )

a)
b)
)
d)
€)

)
J)
k)
/)

P(3), P(-3), P(-2), P(0)
Q(0), Q(-1), Q(2), Q(3)
1(3), T(0), T(-3), T(-1)
Z(1), Z(-1), Z(0), Z(2)
U(0), U(-3), U(4), U(10)

2: P(x) + R(x)
3-8(x) + 2- Ulx)
- Yix) <+ Plx)
S(x) T(x)

m) P(x): O(x)

)
0)

p) Z(x)

Ox) R(x)
Stx)- W(x)- Ux)
Ux)- T(x)
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